

LA SOLEMNIDAD DEL DOMINGO

El nuevo Prelado hace su entrada solemne en el Templo Catedral

Y pronuncia un inspirado y sentidísimo discurso de salutación y gratitud

El desfile celebrado después duró cerca de dos horas

Antes de la salida de Palacio

A las cinco de la tarde era la hora anunciada para hacer el nuevo Prelado de la Diócesis su entrada solemne en el templo Catedral.

Media hora antes la Plaza de Belluga se hallaba completamente invadida de público en espera de que saliera del Palacio Episcopal el Prelado de la Diócesis Dr. D. Miguel de los Santos Díaz y Gómara.

En la puerta de la Catedral llamada del Perdón, a la derecha, se había colocado un sillón de terciopelo rojo y a los pies una alfombra, para que el señor Obispo tomara asiento allí y se revistiera de Pontifical.

En las puertas de Palacio, se había congregado un público numerosísimo que aguardaba la salida del Prelado para rendirle el homenaje de sus simpatías y sus afectos.

La salida de Palacio

A las cinco en punto salió de Palacio, acompañado de canónigos, beneficiados, maestro de ceremonias y otros elementos de la Catedral, el nuevo Obispo, siendo acogida su presencia con una estruendosa salva de aplausos.

Entre el gentío que invadía la plaza de Belluga, pudo cruzar seguido de su acompañamiento el Dr. Díaz y Gómara, tomando asiento en el sillón preparado en la puerta del Perdón.

Las campanas del templo Catedral repicaron jubilosamente en estos momentos y la multitud prorrumió en vítores y aclamaciones al nuevo Obispo de Murcia.

Comenzaron los preparativos en dicha puerta del Perdón y el Prelado auxiliado de los canónigos M. I. señores Arcipreste y Secretario de Cámara, del maestro de ceremonias señor Gómez Llor y de otras dignidades de la Catedral, se revistió de Pontifical, dándole a besar el Crucifijo el Deán señor López Maymón.

El nuevo Obispo, de Pontifical, con Mitra y báculo, rodeado de canónigos, beneficiados, Provisor, Deán y maestro de ceremonias, entró en el templo bajo palio llevado por los capitulares.

El momento de la entrada del Prelado a la Catedral fué de una emoción grande, verdaderamente excepcional, siéndole casi imposible avanzar por las naves del templo ante el gentío que le rodeaba y aclamaba de una manera verdaderamente efusiva. El órgano de la Catedral interpretó a la entrada del Prelado, la antifona «Tu es sacerdos».

La comitiva era formada, hasta llegar al altar mayor, por las dignidades de la Catedral que le acompañaron, Secretario del Gobierno señor Clemencia por el gobernador, teniente alcalde señor González Conejero por el alcalde, un representante de la autoridad militar, magistrado señor La Lastra por el Presidente de la Audiencia, PP. Franciscanos, Carmelitas y otras representaciones civiles y religiosas.

Ya el Prelado en el altar mayor se entonó una Salve Popular interpretada por la Schola del Seminario de San Fulgencio.

Lectura de la Bula Pontificia

Seguidamente el Chantre de la Catedral señor Hernández Gutiérrez dió lectura desde el púlpito a la Bula Pontificia de nombramiento del nuevo Prelado, haciéndolo primero

en latín y luego la traducción en castellano.

La Bula Pontificia es la siguiente: «Bula Pontificia comunicando al Ilmo. Cabildo Catedral, al Clero y al Pueblo de la Diócesis de Cartagena el nombramiento del nuevo Obispo de la misma, Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Miguel de los Santos Díaz y Gómara.

Pío Obispo Siervo de los Siervos de Dios, a nuestros muy queridos hijos el Cabildo de la Iglesia Catedral, el Clero y el pueblo de la Ciudad y de la Diócesis de Cartagena, en España, Salud y Bendición apostólica.

Nos, de conformidad con el consejo de nuestros Venerables Hermanos los Cardenales de la Santa Iglesia Romana, hemos designado en el día de hoy en virtud de Nuestra Suprema Autoridad al Venerable Hermano Miguel de los Santos Díaz y Gómara del vínculo de la Iglesia Catedral de Osma, de la cual ha sido hasta ahora Obispo y le hemos trasladado a vuestra Iglesia Catedral Cartaginense vacante en España, y le hemos puesto al frente de ella como Obispo y Pastor. De todo lo cual os hacemos sabedores por medio de estas Letras, y os mandamos en el Señor que recibiendo devotamente y tributando el honor debido al mismo Miguel de los Santos, elegido Obispo vuestro, como a Padre y Pastor de vuestras almas, prestéis obediencia a sus saludables amonestaciones y mandatos y le rendáis reverencia, de tal manera que él se goce de encontrar en vosotros hijos de devoción, y vosotros en él un Padre benévolo.

Queremos además y mandamos que el Ordinario que ahora rige vuestra Diócesis cuide y procure que estas Nuestras Letras sean leídas públicamente, tanto en la primera reunión capitular que se tenga después de recibidas, como desde el púlpito de la misma Iglesia Catedral en el primer día festivo de precepto.

Dado en Roma junto a San Pedro en el año del Señor mil novecientos treinta y cinco, día veintiocho de Enero, de Nuestro Pontificado año décimo tercero.

Fr. Tomás, Pío O. P. Card. Boggiani, Canciller de la S. I. L.—(Hay otras firmas.)

El Prelado dirige la palabra desde el púlpito

El nuevo Prelado, al terminarse de leer la Bula con su nombramiento se dirigió al púlpito central del Santo Templo, dirigiendo la palabra a los millares de fieles congregados en sus amplísimas naves.

Vivamente emocionado el doctor Díaz y Gómara, comenzó sus palabras expresando su saludo más efusivo y su profundo agradecimiento a las autoridades todas, al Cabildo Catedral, a su hermano en sacerdocio el doctor Alvarez Caparrós que tan dignamente había realizado su misión interina de dirigir la Diócesis; a los sacerdotes todos, a las asociaciones religiosas, a las juventudes católicas, al pueblo católico de Murcia, en suma, que desde que llegó a Murcia, en 24 horas le había colmado de cariños y de bondades, trayéndolo en volandas al templo Catedral y así llevándolo después a Palacio. Para tantos afectos y tantas bondades tuvo el Prelado frases de gratitud vivísima.

Todos esos homenajes de aplausos, de vítores, de simpatías y cariños hacia él del pueblo murciano, los rendía a los pies de la madre de Dios la Santísima Virgen de la Fuensanta, esperando de ella su ayuda para que Dios le ilumine a fin de ser un buen padre y un buen pastor en la Diócesis, a donde viene para cubrir la vacante de aquel sabio y virtuoso Padre Alonso y Salgado, para quien tiene nuevas plegarias en estos instantes de emoción.

Habéis ganado, dice, mi corazón y yo quiero ganar vuestro cariño y vuestro afecto, para así unidos buscar las perfecciones y realizar la obra de Dios en bien de todos y por el bien de España.

Terminó el Prelado sus palabras de cariño y de gratitud, ofreciéndose al pueblo murciano, a su Diócesis toda para hacer una labor cristiana, de generosidades y de mejoramientos que conduzca a la paz del alma.

Una ovación fervorosa y vítores encoendidos de entusiasmo pusieron broche de emoción y de cariño al bello y sentido discurso del Prelado quien en esos momentos, dió desde el púlpito la Bendición Papal.

La muchedumbre desfila ante el señor Obispo

Terminado su discurso, el señor Obispo volvió al altar mayor y dió comienzo al desfile de la muchedumbre que llenaba el templo y que le besó el Pastoral anillo.

Cerca de hora y media duró el desfile, manteniéndose durante todo ese tiempo el Prelado, cordialísima sonrisa, y su paternal afecto para todos sus diocesanos.

Al Palacio Episcopal

Con el ceremonial que a la entrada, salió el Prelado de la Catedral, una vez que terminó el desfile de fieles ante él.

También a esa hora el público era numerosísimo en la Plaza de Belluga que tributó aplausos entusiastas al Prelado.

Este se dirigió al Palacio Episcopal y luego salió al balcón principal, bendiciendo al público que llenaba en gran parte la Plaza.

Antes de retirarse a sus habitaciones el Prelado, se asomó al patio central de Palacio, donde estaba la banda de la Cruz Roja, dando un concierto.

El Prelado, a la terminación de una selecta obra, tributó aplausos a los profesores de dicha banda, sumándose a él en este agasajo a los músicos todos los elementos que allí se encontraban.

A las ocho de la noche, aproximadamente, el Prelado se retiró a sus habitaciones particulares a descansar.

Un elogio merecido

No debemos en conciencia cerrar estas líneas, sin rendir el más fervoroso elogio al que ha cesado en el Gobierno de la Diócesis el Ilmo. señor don Antonio Alvarez Caparrós.

Gonocidas son sus dotes de bondad, talento y tacto exquisito para las áridas y difíciles tareas que lleva consigo un cargo de tanta responsabilidad como el que ha desempeñado. Estas cualidades del señor Alvarez Caparrós, están unánimemente reconocidas, lo mismo por el clero de la Diócesis, como por las Congregacio-

ones, autoridades y personas particulares que en toda ocasión y momento le han hecho justicia, no solo reconociéndolas, sino teniendo para él un franco testimonio de admiración y de cariño.

Nosotros, que nos complacemos en reconocer públicamente esos excelentes merecimientos, nos creemos obligados a recoger lo que es un testimonio de la voz pública y al sumarnos al sentir general, felicitamos y muy cordialmente por el éxito de su gestión.

Homenaje a Caballero

Una brillante actuación del Cuadro Artístico del Orfeón Fernández Caballero

—(o)—

Organizado por el Orfeón Fernández Caballero, se celebró anoche en Rómulo un festival lírico en homenaje al glorioso maestro Fernández Caballero, que resultó brillantísimo.

Volvió a lucirse la masa coral, cada vez más conjunta y magnífica de voces, en el «Himno a Murcia» de Jara Carrillo y Ramírez, y en la «Alborada gallega» del maestro Veiga, escuchando clamorosas ovaciones.

Después actuó el cuadro artístico, con la cooperación de la masa coral, interpretando «El Cabo Primero» que tuvo el siguiente reparto:

Rosario, Josefina Jiménez; Simona, Fuensanta Ferrándiz; Don Fabián, Antonio García; Julián Parejo, Juan Jiménez; Juan, Joaquín Ferrándiz; Colás, Miguel Cortés; Don Víctor, José Laorden; Sargento, Abelardo Martínez; Melindrer, Roberto Gómez; Rancheros: Juan Jiménez, Roberto Gómez, Jesús Tomás, Manuel Sánchez, Antonio M. López y Adolfo Joves; Soldado 1.º, Jesús Tomás.

Lució sus condiciones magníficas de cantante Josefina Jiménez y de ellos se lucieron igualmente los señores Ferrándiz, García y Jiménez, colaborando con ellos todos los demás elementos que cosecharon muchos aplausos.

Como segunda parte se puso en escena «Gigantes y Cabezudos» que tuvo el siguiente reparto:

Pilar, Conchita Albaladejo; Antonio, Fuensanta Ferrándiz; Juana, Conchita Cárcelos; Pepa, Paquita Antolíno; Sargento, José María Celdrán; Timoteo, Juan Jiménez; Pasoual, Francisco Quetout; Jesús, Joaquín Ferrándiz; Tío Isidro, Abelardo Martínez; Vicente, Antonio M. López; Municipal 1.º, Ramón Sierra; Municipal 2.º, Pasoual Asunción; Los de Calaturo, Paquita Antolíno, Maruja Pérez, Lolita Moreno, José Laorden, Jesús Tomás, José Caparrós y Remedios Rodríguez.

De cuantas representaciones hemos visto dar a la obra de nuestro gran paisano es acaso de las más completas, la que dió anoche el cuadro artístico del Orfeón. Tanto sus primeras partes como los coros, magníficos, tuvieron una actuación admirable que el público premió con grandes ovaciones.

Nos cabe la satisfacción de felicitar nuevamente a los elementos directivos de esta simpática entidad y a los elementos técnicos que han dirigido este brillantísimo festival, señores Rodríguez, Sierra y Jiménez Tarnel, por su acierto y el éxito conseguido.

M. O. de V.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 1

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	78'15
Amortizable 5 %	83'75
Idem 4 %	83'50
Banco de España	569'00
Tuboos.	225'00
Francos.	48'40
Libras.	35'25
Dollars.	7'36
Liras.	60'75

El regadío murciano

Se reúnen en Junta-mento extraordinario los hacendados

Y acuerdan no cortar el agua y que se quiten las plantaciones abusivas hechas en los quijeros de las acequias mayores

A las once de ayer se reunió el Ayuntamiento de Murcia para tratar sobre las deficiencias notadas por la Comisión nombrada en el anterior Juntamento para la inspección de las mondas.

El acto fué presidido por el concejal señor Gálvez Lucas, acompañado de los señores Asensio y Lorca.

Son leídos los preceptos que regulan estas reuniones y habiendo asistido la casi totalidad de los Procuradores y buen número de propietarios y regantes, y la presidencia explica el objeto de este Juntamento que ha sido convocado por la Alcaldía ante las manifestaciones que se hicieron por el que había en una sesión municipal, para que se adopten los acuerdos que se estimen pertinentes, entre ellos el de cortar las aguas para rectificar las mondas y quienes deben pagar esos gastos.

El señor Vera Quereda se extraña de que no se hayan hecho cumplir las Ordenanzas a los molineros que no han realizado las mondas, como a la Confederación obligada a sacar los escombros quedados en el cauce por las obras que esta ha hecho en algunos tramos de la acequia de Barreras.

La Presidencia manifiesta que la revista se efectúa la víspera de echar el agua y preguntado al técnico del Ayuntamiento si se podrían hacer esas operaciones durante el sábado, contestó que no. También se avisó a la Confederación en donde se dijo quedaría libre de obstáculos, por lo que a ellos se refería, en vista de lo cual se determinó echar las aguas.

El señor Alarcón Gambín, miembro de aquella comisión especial de mondas, explica detenidamente lo que ha venido ocurriendo en años anteriores, que ha sido con poca diferencia como en el presente, estimando que los molineros son los causantes de esas deficiencias por no hacer las mondas que le corresponden y el Ayuntamiento el que ha dejado de cumplir las Ordenanzas, puesto que no ha obligado a aquellos a dejar la parte que les correspondía mandar en las debidas condiciones.

Por lo que se refiere a la acequia de Ajujía—agrega—solo ha sido hecha la monda desde la Puerta de Castilla al interior de la ciudad. En lo demás casi nada, pues se han limitado a extender el barro sobre el lecho del cauce.

Se pensó no echar el agua, pero en atención al estado en que se hallan los cultivos se desistió, por lo que también ahora no debe cortarse el agua.

Nombrose una comisión que estudie un plan para hacer de nuevo las mondas, pero ello cuando se presente una lluvia o el próximo corte ordinario.

El señor Pujante censura también el que no se hagan bien esas mondas. Coincide con el señor Alarcón de que no es procedente hacer el corte del agua en los presentes momentos.

El señor Asensio interviene diciendo que llevado de sus aficiones a estas cuestiones como asimismo por los puestos que ocupa, la víspera de la fecha en que se echan las aguas, recorrió la acequia de Barreras, observando la falta de una buena monda, como igualmente que en la toma de la Puxmarina existen obstáculos que impiden discurrir las aguas por Barreras con la debida regularidad.

En esta visita—añade—en la que me acompañaba el señor Alegría, se apreció que la obra realizada por la Confederación del Segura está hecha en buenas condiciones, como lo prueban las fotografías que se obtuvieron, entre las cuales hay una referente a la toma de la Puxmarina por las que se aprecian palpablemente donde están las deficiencias.

Al día siguiente estuvo en el Ayuntamiento a exponer a la alcaldía sus impresiones y ante unas dificultades que se presentaban en la acequia de Barreras, a su paso por Aljuicer, se trasladaron a dicho sitio, recorriendo después el cauce con el técnico y algunos miembros de la Comisión, habiendo apreciado además que en los quijeros de la acequia se estaban haciendo cultivos y esto es grandemente perjudicial para las obras que se están realizando.

Termina diciendo que el corte de agua en los presentes momentos no es adecuado.

El señor Pujante interviene nuevamente para lamentar que se haya malgastado el dinero en esas mondas por lo que habrá que determinar si ha habido responsabilidades.

Al intentar aludir a la toma de la Puxmarina, la Presidencia le advierte no es ocasión de ello, desistiendo el señor Pujante de hablar no sin decir que él desea la armonía entre todos los regantes.

El señor Ortega dice que siempre viene a estas reuniones como espectador pero que las circunstancias le obligan a intervenir.

Dice que ha pedido la palabra en el momento que se pretendía derivar la cuestión que se estaba discutiendo, pero ante la acertada intervención de la presidencia advirtiendo que no se podía tratar nada más que de los asuntos de la convocatoria, casi estaba por callarse, pero ya en el uso de la palabra, quiere manifestar su coincidencia con los señores que han expuesto el criterio de que no es conveniente ahora el corte de agua para hacer una nueva monda.

Le parece muy oportuno el que se nombre una comisión la cual se encargue de estudiar el plan que se deba seguir en esas mondas y la fecha de hacerlas.

Explica las condiciones en que se hacen las operaciones de limpieza de cauces, estimando que la fecha que el Ayuntamiento señale para hacer la revista no debe ser en la víspera de echar las aguas, con el fin de que se tenga tiempo material para obligar a los molineros a que dejen el cauce en las debidas condiciones y avisar a la Confederación con igual antelación para que los encargados de realizar las obras de revestimientos que viene haciendo, que tan importantes son para el mejoramiento del cauce, saquen los escombros.

Intervienen otros señores, entre ellos el señor Díez Guirao, sumándose a las manifestaciones del señor Ortega, agregando dicho señor Guirao, que aunque ello sea doloroso, pero deben imponerse sanciones a los que hayan dejado de cumplir con sus obligaciones.

A una pregunta del señor Vera de quien había de pagar los gastos de hacer esas nuevas mondas, la presidencia manifiesta que lo haría la Corporación municipal, pasando después relación de lo gastado a la Con-

El Murcia vence al Osasuna

Los locales hicieron el mejor partido de la temporada

El Murcia jugó frente al Osasuna de Pamplona, el mejor partido de la temporada, y de haber respondido la delantera en eficacia a la magnífica actuación de medios y defensas, los navarros habrían resultado vencedores, por un tanteo bastante amplio.

Desde que se hizo el saque inicial, pudo observarse el entusiasmo con que buscaban la victoria los locales; y frenados por los medios y defensas, sin un solo desacierto, los primeros impulsos de los forasteros hacia la meta que defendía Elzo, el juego se estacionó en los terrenos de Urreaga con tal frecuencia, que se masticaba de continuo el goal.

Pero a pesar de que el goal se vislumbraba, jugada tras jugada, los minutos iban corriendo en el reloj y la meta de Urreaga seguía imbatida y no por la actuación destacada de éste, sino por la inocencia en el tiro del tiro central de nuestra delantera que de una forma desesperante desaprovechaba servicios admirables de sus medios o centros colocados, de los extremos.

Con decir que pese al dominio ejercido, no se llegó a marcar hasta los treinta minutos de juego, se comprenderá hasta que punto llegar a la falta de profundidad de la ofensiva murciana, que hubo de resaltar aún más, por que precisamente la actuación de Urreaga en esta primera parte, peoó de imprecisa, sobre todo en bloque de los balones siltos.

Después, en el segundo tiempo, disminuyó totalmente el Murcia, haciendo plegarse a sus contrarios, que tenían por momentos en que se producía una verdadera catástrofe, por la frecuencia en que acudían al remate, Uria, Julio y algunas veces Roig, pero tampoco hubo peligrosidad en la mayoría de los tiros, y los pocos que fueron dirigidos con fuerza y colocación los sacó Urreaga, que ya en estos 45 minutos hizo tres o cuatro paradas de mérito.

La actuación de la delantera local, con la excepción de los extremos, y muchas veces de Julio, que creó bastante juego, fue poco afortunada.

En Uria, tuvo el Osasuna su mejor aliado, para no resultar batido, cuando Bravo, una vez, y Raiz otra, tiraron fuerte al marco de Urreaga, que estaba casi desierto, y su aparición contó la trayectoria del balón tan perfectamente dirigido...

El primer goal lo marcó Bravo, a los treinta minutos de juego, en la siguiente forma: Palahi se hace de un balón en el centro del campo y lo manda al lado derecho. Reñones centra bien, y Uria lo pasa de cabeza a Julio, que chuta fuerte, rebotando en el palo y saliendo hacia el lado izquierdo. Bravo aprovecha la ocasión y mete la cabeza a tiempo, batiendo a Urreaga.

El segundo goal y último de la tarde se hizo ya cuando faltaban pocos minutos para terminar, como consecuencia de un centro de Bravo, que recogió Reñones desde cerca, enviando un tiro fuerte que Urreaga no pudo detener.

El Osasuna solo tuvo una ocasión propicia para marcar y fue aquella en que llevando el Murcia solo un tanto, Vergara llegó a los dominios de Elzo y mandó alto, desde cerca, un balón que mientras no lo vimos salir, nos heló hasta la respiración...

El equipo navarro jugó poco, sobre todo en la delantera, que no hizo honor a su fama de perforadora, pese a llevar un Biencobas, un Vergara y un Catachús, de sobra conocidos, como tiradores... Es posible también que no les acompañara a la fortuna de otras tardes, pero hay que reconocer que Palahi, Muñoz y Griera le pusieron más de un tropiezo, más de una dificultad para que no molestaran a Elzo, y en las pocas ocasiones en que se vieron desbordados, surgió un Oro, casi siempre, y un Ribas, otras veces, que los mantuvo a raya.

Un Osasuna, con unos medios como tuvo la delantera murciana, habría ganado, sin duda alguna por un amplio margen, y es que una línea medular juega un papel importantísimo en el fútbol...

Sus jugadores más destacados fueron Ilundain y Cuqui, algunas veces, Urreaga en la segunda parte y en algunas jugadas Catachús. Recarte tampoco desentonó, pero con un medio tan ineficaz, como Ruiz, tuvo demasiado campo que marcar, y claro es Reñones se colocó con demasiada insistencia.

En el Murcia, medios y defensas tuvieron una actuación completísima, enorme, y de los delanteros, Reñones y Bravo fueron los más destacados, principalmente el primero, por que recibió mucho juego, y lo aprovechó casi todo. Bravo recibió menos pases, pero se mostró rápido y peligroso. Julio, poco certero en el chut, avanzó algunas veces, de forma magistral. Roig y Uria estuvieron francamente desacertados.

Arribas hizo un arbitraje imparcial desde luego, pero en dos o tres ocasiones perjudicó a los locales.

EL CARTAGENA ELIMINADO

El Cartagena jugó en Jerez y quedó eliminado porque perdió por cinco a uno.

Sentimos este tropiezo de los cartageneros que les priva de seguir participando en el Campeonato de España.

LISCANO.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas 0'30; tomate 0'45; bajocao 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'22; chirivías 0'35; nabos 0'11; cebolla seca 0'12; guisantes 0'40; alcachofas 0'60; habas 0'50; ajos secos 1'00; apio 0'35; cardos 0'85

FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'50; peras 0'00; peras 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 1'25; limones 0'12.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugo 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 4'00; Magres 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'60; Chirreto 1'60.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)
Calabazas totanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'00; berenjenas 0'00; ajos tiernos 0'60; lechugas 0'65; coles 0'00; coliflores 2'50; rábanos 0'20; acelgas 0'00.
Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'60; Lenguados 6'00.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.
Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.
Entrada libre
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

Doctor Caro
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
gagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Conferencia del Sr. Sánchez Albornoz

Ayer dió su primera conferencia en nuestra Universidad sobre el sugestivo tema «Estampas de la vida en la Córdoba Califal», el ilustre rector de la Universidad Central don Claudio Sánchez Albornoz.

A escuchar la autorizada palabra del prestigioso catedrático acudió un selecto y numeroso público, que llenó completamente el salón, figurando una gentilísima representación femenina.

Después de un breve saludo a la Universidad, por haberle dado ocasión para estas conferencias, y de agradecer al público su asistencia, anuncia que hará una cosa objetiva, científica. La Historia horizontal, no vertical. Para ello sacrificará la erudición compleja, para hacer la estampa histórica.

Salud, dice, las sierras vecinas con la fantasía, y veréis que un bajel bizantino arriba a las costas españolas. Largos periplos comunican a Oriente con Occidente. Vienen mensajeros del Rey de Constantinopla, a homenajear al Califa de Córdoba. Artistas que confeccionan el mosaico y los tapices. Viene un toledano, Abd-el-Ksim, un portugués Ben-Mogueireich, y un emigrado político Alfontak. Desembarcan en Almería, que es el puerto de la España musulmana y después el gau a Córdoba.

Córdoba, ciudad floreciente, llana de construcciones monumentales que fué conquistada por sorpresa, después de la caída del imperio godo. Frente a ella Medina Asahara. Las mujeres se casan sin conocer al futuro esposo. Se hablan muchas lenguas, Marcadas de esclavas. Preferencia por las rubias.

A este propósito describe unos cuadros pintorescos sobre la compra de una esclava, matizando su descripción con unas anécdotas de fino gusto.

Córdoba madura con la aparición del día. El mercado se anima. Arabes y judíos. Vendedores de cereales y de diversidad de artículos. Sangre y poesía popular.

Describe con pinceladas de gran colorido el gran patio de entrada de la Mezquita. Allí se enseña, como en Universidad libre, toda clase de disciplinas. La mula de Abenamar aparece atada a una reja y se pasa sin comer muchos días.

Refiere una anécdota a propósito de la mula de Abenamar, y de la comparación ante el juez de una mujer que fué apaleada por su marido y tiene una digresión acaosa de la elección del emir Mohamed.

Penetra en el interior de la Mezquita y nos habla de que en un rincón está el cadí que es el que castiga a los delinquentes, principalmente a los perturbadores y borrachos, estando encargado de señalar la cuota vidual.

Reconstituye las escenas del mercado de los libros, y dice que Córdoba es antorcha de la cultura. Describe el palacio y el puente al atardecer. Es después, de la noche, de las que nos habla, para llevar a retina la vida en el harem. Abderraman en su Palacio, cuenta los ociosos días que fué feliz en su reinado unos catorce.

Tiene un párrafo luminoso sobre las campanas de las Iglesias, y termina diciendo que la Historia, como Jesús, es la resurrección y la vida.

El conferenciante que estuvo felicísimo de palabra y de concepto, fué objeto de una entusiasta ovación al terminar su conferencia.

El público, en su mayoría catedráticos y alumnos de nuestros centros de enseñanza desfiló después ante el señor Sánchez Albornoz, felicitándole.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía de Comedias de la eminente actriz

Maria Fernanda Ladrón de Guevara

Hoy Martes día 2 de Abril.—A las diez y cuarto de la noche
DEBUT DE LA COMPAÑIA

con la grandiosa comedia en tres actos, de D. Jacinto Benavente,

La mariposa que voló sobre el mar

TRES UNICOS DIAS
Butaca 350 :- General 075

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS
Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 7a.
Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES
Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES
A la vista 1'50 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 por 100 anual

B) Imposiciones
Imposiciones a plazo de 3 meses 3 por 100 .
Imposiciones a seis meses 3'60 por 100 .
Imposiciones a doce meses o más 4 por 100 .

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTOMAGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Evadidos en frasco y en botellón provee que el enfermo coma más, digiera mejor y se siente, aliviado de seguir con su vida.

federación en la parte que le correspondiera.

Interviene nuevamente el señor Ortega para decir que a todos consta que él ha combatido a la Confederación cuando ha intentado intervenir en el régimen interior de los regadíos de nuestra huera pero que en la ocasión presente tiene que decir que ese organismo está realizando una obra de gran interés para los mismos. Si ha habido alguna negligencia podrá achacársela a los contratistas de las obras. Por ello entiende que antes de hacer esas operaciones de limpieza se comunique a la Confederación, ya que con toda seguridad, atenderá el requerimiento.

El señor Alegria dice que efectivamente fué encargado de hacer esas obras de revestimientos y reconoce que ha habido pequeñas deficiencias no corregidas por falta de tiempo. Corrobora cuanto ha dicho el señor Asensio y promete que tan pronto se haga el corte del agua le Confederación la subsanará.

Ante una interrupción del señor Vera de que si la Confederación no hace esa limpieza en veinticuatro horas después de habérselo comunicado el Ayuntamiento, sea hecho por éste, pasando la nota de gastos a aquella, el señor Ortega dice que ha sido noblemente ofrecido por el representante de la Confederación que hará esas rectificaciones, teniendo con esta ocasión palabras de elogio para el señor Alegria por su gran espíritu huertanista. Lo que precisa es que se tenga una mayor vigilancia en los cauces y una buena armonía con aquellos organismo que puedan beneficiar a los regadíos.

La presidencia declara suficientemente discutido el asunto y por aclamación se acuerda que sea la misma Comisión especial que se nombró para las mondas la que se encargue de hacer la limpieza de los cauces mayores en la fecha que encuentren más oportuna, pues ahora no es conveniente el cortar las aguas para ello.

Después se trata ampliamente de los abusos que se vienen cometiendo en los quijeros de esas acequias mayores, por los cultivos que se vienen haciendo dentro del área de los mismos, interviniendo en la discusión los señores Alarcón, Ortega, Pujante, Díez de Revenga, Avensio y la Presidencia, acordándose también por unanimidad, que se lleve a cabo la orden dada a los guardas por la Alcaldía para que queden los quijeros como determinan las Ordenanzas, siendo designada la misma comisión especial de mondas para la inspección de estos trabajos.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

Nuevo Notario

En los exámenes celebrados recientemente en Valencia y después de reñidísimos ejercicios, ha obtenido una Notaría, nuestro querido amigo don José Luis Fernández Tomás.

El triunfo del señor Fernández Tomás, es un orgullo y un timbre de gloria para Murcia y su Universidad, por cuanto en este centro docente estudió con singular aprovechamiento la carrera de Derecho, llegando a alcanzar hasta el Premio Extraordinario.

Del esfuerzo que ha tenido que realizar el señor Fernández Tomás, da idea el hecho de que han actuado en estos exámenes 291 opositores para 18 Notarías.

Al acoger con viva satisfacción el triunfo del señor Fernández Tomás, nos es grato testimoniarle nuestra más cordial felicitación, que hemos de hacer extensiva a todos sus hermanos, con quienes nos une, lo mismo que con el nuevo Notario, una fraternal y antigua amistad.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Marcha turca» (Mozart). Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21: Emisión «Risler» hablada. Música ligera.

A las 21'30: Selección de la zarzuela de Ferrín y Palacios «La Corte de Faraón». Música variada.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

Farmacias de guardia

DIA 2 DE ABRIL

Por la noche.—Galabert y Torres.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una
SAN LORENZO, 11

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcas, 11, pral.

Banco Hipotecario de España

AVISO

Se advierte al público interesado en las operaciones de crédito con nuestra Entidad, que el Banco no mantiene relaciones para la tramitación de los préstamos aparte de las que se establecen directamente con los interesados, más que con los Srs. Don Luis Fernández Trujillo—Cánovas del Castillo 34—y Don Francisco Romero Penalva—Paseo de Garay 3 (Plaza de la Convelección)—los cuales tienen instrucciones concretas, para la más rápida y económica tramitación de las solicitudes de préstamos en ésta provincia, debiendo ponerse en guardia ante los manejos de ciertos individuos que le ofrecen su interesada mediación, encareciendo con ella y en términos desusados los gastos de las operaciones, sin que puedan ofrecer en realidad ninguna ventaja al peticionario, pues somos ajenos a estas actividades a las que no concedemos reconocimiento ni validez alguna.

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS PARA FRANCIA

Compagnie des Bateaux Vapeur du Nord

PROXIMAS SALIDAS

El vapor «Rubalsien» 8 | 10 de Abril

FLETES E INFORMES A SUS CONSIGNATARIOS:

Hijos de M. Condeminas

EN SUS OFICINAS:

Murcia: Plaza de Santo Domingo, 35.—Teléfono, 2919
Cartagena: Plaza de García Hernández, 5.—Teléfono, 1960

Contra el frío y la humedad

SOLOAMENTE CALEFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos
Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.236

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos

CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores

VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Exposición de Sofía Morales

I. Presencia

En el saloncillo de Bellas Artes, he visto con mis pobres ojos—que apenas ven, pero que sienten, sin el corazón—, en fugaces y sucesivas visitas, la exposición de cuadros de Sofía Morales. Cuadros bellos y confidenciales, que estaban en el salón, están con la misma noble sencillez de unos guantes abandonados sobre un libro. Sin duda, estos cuádrillos son algo más que una exposición—palabra, que, ágil, despierta un sentido alegre y tuda. Representan, a mi juicio, nada menos que un tránsito: es decir, un momento angustioso de revelación y de obra, de placer y de creación, y también—por qué no?—de re-creación profunda, como un sueño sin sobresalto, velado por el más generoso Ángel de la Guarda.

No conozco a Sofía Morales. La sé—la he visto al socaire, además—, bella y fugaz, como una blanca paloma huida, herida. Y sé, también, que en su adorable, en su tierna y grácil figura de apenas colegiala, se esconde—como una gatita blanca—un alma compleja: sensitiva, inteligente, laboriosa, atenta; superadora, y además, dispuesta a la obra verdadera y gallada.

No otra cosa dicen sus cuadros—fruto de virgen. No otra—ni más delectable—podrían decir, en su lenguaje sin palabras, como de pájaros empudecidos. Porque, además, Sofía Morales no pretende, en su exposición núbil, discernir secreto alguno. Ni tiene secreto alguno que descubrir. En todo caso, estará honestamente guardado, tras

...las moradas interiores; Ella pretende—tan solo—enseñarnos su pequeña, la íntima obra, como un jardín cercado. Como aquella tímida heroína de Dostolewsky, sus zapatos nuevos. ¡Qué suave y qué profunda intención, ajena de todo eco vanidoso; ausente—extraña virtud—de la más razonable y justificada friolidad! Con este mismo amor cuidadoso y silente que ella ha puesto en su obra, y en la exhibición de ella, hemos de acercarnos nosotros, para juzgarla—estimarla, tan sólo—limpiamente. Su mismo gesto presente, aunque invisible, nos lo pide. Con el dedo sobre los labios de fruta, nos pide silencio y amor a estos hijos pequeños que son sus cuadros; muñecos laminados, nacidos de su seno íntimo. Nos pide silencio y sigilo, cuidado, como si pudiéramos despertarles del sueño en que duermen su propio recinto amable, discreto, religioso.

Porque, ante todo, he notado y no sólo con mis ojos pecadores—que un sentido religioso adorable preside—como una ley protectora—el mundo de estos cuadros de Sofía: el mundo, y el trasmundo; lo que ellos mis-



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

mos reflejan, y aquello de que se reflejan y sobre lo que se proyectan. Su olave última, diría, para ser exacto. Porque, si religioso es lo que enlaza más de una vez—re-ligare—en el mas puro y original sentido, estos cuádrillos de Sofía responden, claros y cristalinos, a su propia y honda significación. Ante ellos se siente un enlazo, no con su propio contenido—lago de aguas muertas, que buscamos con ansia anhelante—sino, además, con lo que su contenido implica y supone, y a su vez, uno, y de ello resulta. Nada menos superficial—la oustre superficie—que estos cuadros tan llenos de sentido, que en ellos, en sus regiones abisales, se pierde hasta la sensación de luz y de vida, y uno viene a notar esa extraña impresión de frío al contacto de lo hallado antes de presentido. (Hay—en efecto—un *Balcón* que es, para mí, todavía, motivo, de entrañable perplejidad: cómo ha podido sentir un alma tan joven—tan inexperta y tierna—de manera esencial, el desolado color terreo del horizonte—de ese mismo cielo que pretende embellecer un símbolo arco iris—, que parece batido, forjado en el alma sin esperanza de Beaudelaire, el de los *Poemas en prosa*).

Alejandro Rodríguez Seguí

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID
MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adald, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

Junta Provincial del Turismo

En la reunión celebrada el día 29 del actual por esta Junta bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, se tomaron interesantes acuerdos figurando entre ellos, convocar a una próxima reunión a todos los dueños de Hoteles, Cafés y Bares y nombrar una comisión que gire visitas de inspección a estos establecimientos para precurar su perfecta organización y funcionamiento.

También se expuso la necesidad de editar una propaganda adecuada en la que figuren todas las bellezas monumentales, folclóricas, climatológicas etc. etc., de la que tan necesitada está Murcia y para la que ya se cuenta con la valiosa cooperación de todos los Ayuntamientos de la provincia.

Se dió conocimiento del ofrecimiento del señor alcalde de la ciudad, de poner a disposición de esta oficina a las cuatro guardias municipales interpetes que prestan servicio en este Excmo. Ayuntamiento.

Por falta de recursos económicos se acordó no asistir a la Asamblea de la Federación Española Sindicatos Inicativas Turismo que se celebrará en Madrid el próximo mes de Abril, para la que amablemente había sido invitada una delegación de esta Junta Provincial del Turismo.

Por último, se tomó el acuerdo de nombrar al Sr. de Secretaría a don Vicente S. Seiquer que con carácter interino venía desempeñando este cargo desde la organización de esta oficina de Información Turista. Murcia 30 Marzo de 1935. —El Secretario, Trinidad Jara.

SE VENDE

Una casa en San Javier, plaza Almanza, sin inquilino. — Informes, Apóstoles, 9. — Murcia.

Dinero al 5.50 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis: **Francisco Romero Penalva** Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España** PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo) Teléfono, 1839. — MURCIA

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera—Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1200 caballos

Teatro Romea

Hoy martes 2 de Abril, a las diez y cuarto de la noche debutará en este teatro con la comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, «La Mariposa que voló sobre el mar», la comedia de la eminente primera actriz María Fernanda Ledón de Guevara. Director artístico, José Pascual Rodríguez.

ELENCO

Actores: Francisco Alarcón, Carto Gasó, Nicolás Navarro, Fernando Porrédón, José Portes, Antonio Riquelme, Manuel Rodríguez, José Soria, Francisco Urquijo, Eloy Vilcher.

Actrices: Lucrecia Arnaiz, María Franeés, María Fernanda Ledón de Guevara, Fuensanta Lorente, María Paz Molinero, Angeles G. Molina, María Amparo Milego, Asunción Menéndez, Carmen Pradillo, Natividad Ríos Dolores Valero.

Repertorio.—Oro y Marfil, El Pan comido en la mano, Como tú ninguna, María la famosa, No juguéis con esas cosas, La Mariposa que voló sobre el mar, Prisionera, Contra el destino, Amores y Amorios, Felipe Derblay, La Mujer X, Morena clara. Tres únicas funciones.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 31 de Marzo de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	99.302.460	600.912
Quipav	80.610.495	218.445
Talave	12.094.400	398.900
Puentes	3.041.021	44.064
Corcovado	493.302	5.182

Murcia 1 de Abril de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE
Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 1 de Abril de 1935:

A las 9 de la mañana . . .	16,0
Máxima	22,1
Mínima	7,2
HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana . . .	59 %
Máxima	97 %
Mínima	23 %
PRESIÓN ATMOSFERICA	
A las 9 de la mañana . . .	758,5 mm
A las 0 horas	759,1 mm
A las 18 horas	757,7 mm
PSIROMETRO	
A las 9 de la mañana.—Secc.	15,0
Húmedo: 11,6. Diferencia: 4,4.	
Observaciones: Humedad absoluta del aire 8,01 mm. Punto de rocío 7,9.	

Viento superior variable.—Viento inferior Sureste.
Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Academia de Comercio

de —
Don Federico Díez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy martes 2.—Tarde a las 6 3/4 :— Noche a las 10 y cuarto
Revista Paramount en español, y Repris de la preciosa obra cumbre del Cine Español y de BENITO PERROJO.

Crisis mundial

por Antofita Colomé y Miguel Ligero

Nota.—El próximo jueves,

María Luisa de Austria

Producción Ufilms por WILLY FORTS

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 del corriente, recibidos por telegrafo.

Con 100.000 pesetas

41.581

Madrid, Barcelona, San Sebastián, Sevilla

Con 60.000 pesetas

1.945

San Julián, Marques, Barcelona, Bilbao, Las Palmas, Mieres, Viso, Alcor

Con 30.000 pesetas

9.710

Sevilla, Barcelona, Madrid, Huelva

Con 25.000 pesetas

33.286

Madrid, Barcelona, Pamplona, Valencia, Sevilla

Con 1.500 pesetas

13.151 Cadiz, Madrid, Barcelona, Málaga, Valencia

21.700 Valencia, Sabadell, Burriana, Alsasua, San Vicente de Alcántara, Manzanares

43.636 Barcelona

11.309 Madrid, Ceuta, Málaga, Valencia

39.093 Valencia

19.994 San Martín de Valdeiglesias, Palma de Mallorca, Barcelona, Cazalla, Bilbao

39.376 Madrid

43.681 Granada

22.530 Huelva, Badajoz, Talavera, Bilbao

31.103 Pamplona, Granada

510 Madrid

36.656 Madrid

19.500 Madrid, Barcelona, Málaga, Sevilla

40.355 Barcelona, Ceuta, Grazalema, Ronda, Madrid

31.731 Sevilla, Madrid, Bilbao, Salamanca, CARTAGENA

Boletín Religioso

MARZO—1935

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 2

Martes.—San Francisco de Paula.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 5 tarde

El film Paramount hablado y cantado en español,

Lucas de Buenos Aires

por Carlos Gardel

Nota.—Mañana miércoles,

Rey de Reyes

El mejor asunto religioso, basado en la Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo

Nota.—El próximo jueves,

MASCARADA

película Ufilm, por Willy Ford

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Programa Cómico, y la colosal comedia FOX hablada en español, titulada

Señorita casada necesita marido

El mejor film de Catalina Bárcena con Antonio Moreno

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 7 de Abril

Desde las 3 de la tarde

El drama americano sonoro por Tom Mix,

AUDACIA

y la formidable obra Paramount dramática en español

El Expreso de Shanghai

por la escultora Marlene Dietrich con Clive Brook

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 2.—En Santa Eulalia.

Día 3.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Continua con esplendor en esta Iglesia el solemne novenario en honor de San Francisco de Paula.

Todos los días se hará la Novena en la misa de ocho y media con el rezo del Santo Rosario, Letanías, preces, novena y gozos del Santo.

Hoy día 2 de Abril, festividad del Santo, la Misa será cantada.

CRISTALERIA

Cuadros : Espejos : Molduras

Cromos : Grabados

Paseo, 20-22 Teléfono, 1141

MURCIA



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

El interesante momento político nacional

Lerroux declina los poderes, siendo encargado de formar Gobierno, el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco

Según parece, el señor Martínez de Velasco cuenta con la colaboración de radicales, cedistas, Lliga y con la personal de Chapaprieta.-Royo Villanova dice que si Martínez de Velasco no forma Gobierno, había que disolver las Cortes.-Otras noticias

POR TELEGRAMA

La tramitación de la crisis

Alcalá Zamora en Palacio

El Presidente de la República oyó misa el domingo a las diez de la mañana, y después salió a dar un paseo por el Campo del Moro, regresando a Palacio, donde permaneció hasta la una y media.

Los periodistas bloquean la casa de Lerroux

Lerroux se levantó temprano, celebrando varias conferencias telefónicas.

Desde las primeras horas, el domicilio del jefe del Gobierno dimisionario, estuvo bloqueado por los periodistas.

A las diez menos cuarto acudió Jalón, el cual dijo a su salida que no había visto a Lerroux, por lo que tuvo que limitarse a hablar con su secretario.

Lerroux visita a Gil Robles

A las diez de la mañana Lerroux se trasladó al domicilio de Gil Robles con el que celebró la anunciada entrevista.

La entrevista terminó a las 10:55. Lerroux dijo a su salida a los periodistas: «Haorán visto la duración de la entrevista. La conferencia ha sido muy interesante y afectuosa, como siempre en el orden personal; y en el orden político, Gil Robles me ha ofrecido su colaboración hasta donde se lo permita su posición. Esta posición se relaciona con el encargo de ampliar la base parlamentaria.

En este punto entiende Gil Robles que hay un límite y es que no puede aliarse con aquellos partidos que en las notas publicadas a raíz de la última crisis se hicieron incompatibles con la coalición que ha venido gobernando hasta hoy.

Yo le contesté que iba a visitar a Martínez de Velasco y a Melquiades Alvarez, no solo por el afecto que merecen quienes me han venido ayudando en esta etapa, sino porque son elementos básicos de todo Gobierno con el Parlamento actual. Y nada más».

Gil Robles habla con los periodistas

Los periodistas visitaron al jefe de la Ceda, señor Gil Robles, el cual les confirmó la referencia facilitada por Lerroux.

Ya vieron que acogí como se merece al Presidente, mejor dicho a Lerroux, pero no pudimos llegar a una solución, que era la constitución de un Gobierno en el que pudiera entrar mi partido.

En la forma como se plantea la cuestión previa no había la deseada solución. Es decir, que como el encargo ha sido hecho, con la condición de ensanchar la base parlamentaria, nosotros no podemos de ninguna manera colaborar con los elementos que firmaron la nota del seis de Octubre, pues pareceríamos colaboradores de una revolución, aliándonos ahora con ellos. Eso no puede ser de ninguna manera, ni por ideología, ni por la dignidad de partido.

Por todo ello, llegamos a la conclusión de que no podíamos prestar otra ayuda que la prestada al Gobierno exterior. Es decir que el nuevo gabinete debía tener una contextura exacta o precisa.

A Lerroux le pareció natural esta decisión nuestra, decisión que no debe extrañar. Aquellos que sentaron

tales promesas deben sufrir ahora las consecuencias.

Terminó anunciando que pasaría la tarde fuera de Madrid, con el propósito de descansar unas horas.

Lerroux se entrevista con Martínez de Velasco

Desde la casa de Gil Robles, marchó Lerroux al domicilio de Martínez de Velasco.

La entrevista duró unos quince minutos.

Lerroux y Martínez de Velasco, que salían juntos, fueron abordados por los periodistas.

Lerroux les dijo que en principio la entrevista había sido parecida a la celebrada con Gil Robles, y refiriéndose al jefe de los agrarios añadió: «Este ilustre castellano me ha acogido tan cordial como siempre. Pero en el orden político, aunque me ha manifestado que estaba dispuesto a apoyar el Gobierno que yo forme, con los elementos que le siguen disciplinados, no me daba ministros, sin que esto quiera decir que no se solidarizará con los problemas políticos y con la solución planteada.

Terminadas estas palabras, Lerroux preguntó a Martínez de Velasco si había reflejado bien su pensamiento, y el jefe agrario contestó «Con toda exactitud».

Y conste, añadió Lerroux, que empleé todos los argumentos que mi modesta dialéctica me proporcionaba, pero he fracasado, porque Martínez de Velasco entiende que así me da mayores facilidades. A esto replicó Martínez de Velasco «Fracasado, precisamente no».

Los periodistas visitan al jefe del partido agrario

Los periodistas, con el fin de conocer con toda la amplitud los extremos de la entrevista que tuvieron los señores Lerroux y Martínez de Velasco, visitaron al jefe del partido agrario.

Martínez de Velasco les confirmó que Lerroux le había requerido para que prestara su colaboración, y que él agradeciéndole la cortesía, le había manifestado que respondiendo a su criterio estaba dispuesto a prestarle su apoyo y sus votos, en la Cámara, sin regateos. Pero que no podía darle representación del partido agrario, ni personal ni delegado.

Esta actitud no es caprichosa obediencia a un profundo convencimiento, porque provocada la crisis planteada en los términos conocidos, no hubiera merecido la pena de producir el estrago ocasionado, si las cosas van a quedar en términos iguales, que antes del suceso.

Lerroux, aunque sin compartirlo, estimó respetable este criterio, reiterándole yo el ofrecimiento del partido agrario en el Parlamento para afrontar con un Gobierno, bajo su presidencia, los graves problemas planteados, sea la que fuera la ideología política que forme el gobierno.

Para formar un gobierno similar al anterior, sobraba el problema planteado y hasta el país se llamaría a engaño.

Para mi añadió Martínez de Velasco, no se trata de una cuestión de proporcionalidad, ni me interesa tener en el Gobierno cinco ministros, ni dos ni medio. Se trata de que produzca la crisis, no puede tener continuidad con las mismas fuerzas que antes.

Un periodista le preguntó si apoyaría un Gobierno, formado con los

fuerzas republicanas que publicaron la nota del seis de Gobierno, y el jefe de los agrarios contestó: Me es igual, porque a ese Gobierno tampoco le prestaría mi colaboración, aunque le daría mis votos. Yo estoy dispuesto a facilitar todas las salidas para solucionar el problema planteado, pero los hombres políticos debemos tener seriedad y si ello es volver a la anterior constitución del Gobierno, «las gentes y con mucha razón, nos apedrearían».

Lerroux y Melquiades Alvarez

A las doce y cuarenta visitó Lerroux a Melquiades Alvarez.

La entrevista duró hasta la una y diez.

Lerroux, que también salió acompañado de Melquiades Alvarez, dijo que éste le había acogido con gran cariño, avalado por el trato fraternal de muchos años. En cuanto al orden político, me ha manifestado que está dispuesto a prestar su apoyo y el de sus amigos en el Parlamento, pero que no da ministro, por razón de decoro político y personal.

También me expuso sus diferencias de apreciación en cuanto al propósito de que en el nuevo Gobierno entrarán elementos del anterior, porque todo esto parecería una comedia.

Dirigiéndose a Melquiades Alvarez dijo Lerroux «Creo que he expresado perfectamente su opinión, a lo que replicó el jefe del partido liberal demócrata «Debo hacer la aclaración de que el apoyo de mis amigos será exclusivamente parlamentario. Lo contrario parecería una comedia oprobia».

Al despedirse Lerroux y Melquiades, éste dijo: «Don Alejandro, ahora como siempre nos despedimos como si fuéramos ministeriales».

La Prensa y Melquiades

Los periodistas hablaron después con Melquiades Alvarez, quien les manifestó que provocó una crisis para luego volver a formar un Gobierno análogo le parecía igual que las comparas que salen por una puerta y entran por la otra. Eso es una farsa y una comedia indigna.

Añadió que si se prestaban a esa farsa en el terreno político, merecerían que el pueblo les apedreara.

Por eso, yo no me presto a ello y por lo visto coinciden conmigo otros políticos, principalmente Martínez de Velasco.

Lerroux de paseo

Lerroux, después de su visita a Melquiades Alvarez, marchó a su domicilio, en donde permaneció hasta las cuatro de la tarde.

A esta hora salió en un automóvil, paseando por los alrededores de Madrid.

Se sabe que llegó hasta más allá de Vilalba, regresando por la carretera del Escorial.

Cerca de Rozas se detuvo unos minutos, conversando con los diputados radicales Peire y Alfaro.

Lerroux se entrevista con Chapaprieta

A las seis y diez de la tarde, Lerroux llegó al domicilio de Chapaprieta, para el caso de que lograra formar Gobierno, si podría contar con su colaboración, y que Chapaprieta le había contestado que podía contar con su asistencia moral y con las demás asistencias, si llegara el momento preciso.

Después los periodistas hablaron con Chapaprieta, el cual confirmó las manifestaciones de Lerroux, añadiendo que no desconocía que existen algunas dificultades y que la labor no es sencilla.

Afirmó que la colaboración de ellos es desinteresada, porque quieren que se forme un Gobierno republicano.

Un periodista le preguntó si la colaboración sería personal, y Chapaprieta contestó: De eso no hemos hablado, ni tampoco de la distribución de carteras. Este asunto lo trataremos en una conversación, si hubiera lugar.

Lerroux y la colaboración de la Lliga

Desde el domicilio de Chapaprieta marchó Lerroux al Hotel Ritz, donde conferenció con Cambó hasta las siete de la tarde.

A su salida dijo que hubo mucha cordialidad, como en anteriores visitas. Cambó me ha acogido como merece un hombre que está pasando por el Vía Crucis que paso yo.

Respecto de la pregunta que le hice si podía contar con su colaboración, Cambó contestó que necesita despejar algunas incógnitas con Gil Robles, y después concretará su respuesta.

Lerroux anunció que marchaba a Presidencia, desde donde telefonaría a Alcalá Zamora.

Cambó y los periodistas

Cambó recibió después a los periodistas, a quienes manifestó que Lerroux daría cuenta al Presidente de la República de las gestiones realizadas hasta el día, y el jefe del Estado habrá de estimar si son suficientes las asistencias con que cuenta, para reiterarle el encargo o retirárselo.

Confirmó que tenía que aclarar algunos puntos de sus relaciones con Gil Robles; y que su opinión es la de que debe ensancharse la base del Gobierno, pero que había que convencerse que con las negativas de los agrarios, de los cedistas y de los liberales demócratas, no se consigue.

Añadió que el Presidente de la República podría ratificar el encargo en otras condiciones, pero si se formara un Gobierno igual al anterior se desprestigiaría, pues de todos son conocidas las causas que motivaron la crisis. Claro es que para la formación de un Gobierno de otro tipo hay muchas dificultades.

Terminó afirmando que desde luego lo que no puede hacerse es disolver las Cortes, porque esto acarrearía graves problemas, dado el momento político internacional e interior de España.

Lerroux marcha a la Presidencia

Lerroux marchó desde el Hotel Ritz a la Presidencia, donde permaneció hasta las ocho menos cuarto de la noche.

A dicha hora marchó al domicilio particular de Alcalá Zamora, informándole de las gestiones que había realizado.

Un grupo de periodistas esperaba a Lerroux, el cual señalando al sobreabultado que llevaba el subsecretario, dijo sonriendo: Ahí llevo la lista del nuevo Gobierno.

A las ocho y cuarto salió Lerroux de la casa del Presidente de la República, manifestando que continuaba con el encargo de formar Gobierno y

que mañana seguiría sus gestiones para intentar lograrlo.

Información del lunes Lerroux acude al domicilio de Gil Robles

A las diez y cuarto de la mañana salió Lerroux de su domicilio, dirigiéndose a la casa de Gil Robles, donde permaneció hasta las diez y cincuenta y cinco.

A su salida se limitó a decir que había acudido a ampliar la conferencia que sostuvo ayer con Gil Robles y éste sin añadir nada más, me reiteró lo que me dijo el día anterior.

Añadió que acudía a la Presidencia del Consejo, desde donde hará algunas gestiones por teléfono.

Añadió que después de estas conferencias telefónicas, daría cuenta a Alcalá Zamora del resultado de las gestiones.

Lerroux y los periodistas en la Presidencia

Lerroux acudió como tenía anunciado a la Presidencia y de donde salió a las once y veinte.

Al abandonar su despacho, preguntó a los periodistas que le esperaban «¿Qué noticias tienen? y aquellos le contestaron «las que usted nos dé».

Entonces Lerroux replicó «Yo no tengo ninguna». Solo puedo decir que voy ahora a Palacio. No puedo ser más explícito. Además dentro de media hora lo sabrán todo.

Lerroux acude a Palacio

Al llegar Lerroux a Palacio, pasó al despacho de Alcalá Zamora, de donde salió a las doce de la mañana.

Como un grupo de periodistas se dirigiera hacia él, en actitud expectante el jefe del Gobierno les preguntó «¿Esperan ustedes a un arri? y los periodistas le contestaron «Esperamos lo que anunció antes».

Lerroux, les refirió que había venido a dar cuenta a Alcalá Zamora de algunas dificultades, con las que tropezó para lograr la formación de Gobierno, cumpliendo un deber de lealtad para con el jefe del Estado y las Instituciones.

Añadió que Alcalá Zamora le dijo que había llegado el momento de ampliar las consultas o por lo menos algunas de ellas, reiterándole el encargo de formar Gobierno.

Anunció que marchaba al ministerio de la Guerra, y a preguntas de los periodistas contestó que no entablaria gestiones con nadie.

Martínez de Velasco en Palacio

A la una menos cuarto llegó a Palacio el jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco.

Salió a la una y veinte, manifestando que Alcalá Zamora había tenido la bondad de requerirlo para que ampliara su consulta y que él lo había hecho con verdadera satisfacción, ratificándose en los puntos de vista que sostuvo en la entrevista que tuvo el honor de celebrar con su Excelencia.

Anunció que también acudirían Melquiades Alvarez y Gil Robles.

Acuden Gil Robles y Melquiades Alvarez

A la una y media llegaron primero Gil Robles y luego Melquiades Alvarez.

No obstante como éste había sido citado primeramente, despachó su consulta antes que Gil Robles.

Melquiades Alvarez salió de Palacio a la 1:55, manifestando que había dicho a su Excelencia lo que le hizo presente en su primera conferencia.

Añadió que le había repetido que no le gustaba hacer comedias en política. Que la virtud principal de un hombre público es la sinceridad y que no es cosa que se haya provocado una crisis de la importancia que ésta, para hacer igual que las comparas del teatro: salir por una puerta y entrar por la otra.

Gil Robles salió de Palacio a las dos menos cuarto de la tarde.

Dijo que había ratificado los términos de la consulta que se le hizo días pasados.

Un periodista le preguntó si era optimista o pesimista y el jefe de la Ceda contestó: El pesimismo es rela-

tivo y depende del punto de vista como se tome.

Lerroux declina el encargo

Lerroux acudió al domicilio de Alcalá Zamora, a las cuatro de la tarde.

A su salida dijo que le expuso los obstáculos con que había tropezado para formar Gobierno, y que aunque el jefe del Estado le ratificó su deseo de que se formase un Gobierno, con los elementos que pudiese reunir, declinó el encargo.

Martínez de Velasco, encargado de formar Gobierno

A las cinco de la tarde llegó a Palacio el señor Martínez de Velasco.

Al salir manifestó que el Presidente de la República le había honrado con el encargo de formar Gobierno, acen tuándole que procurara fuera de la mayor amplitud parlamentaria posible.

Seguidamente el jefe del partido agrario visitó a Lerroux.

Afirmó que Lerroux extremó su benevolencia, ofreciéndole su colaboración personal y la de su partido, designando a los miembros necesarios del nuevo Gobierno.

Después marchó Martínez de Velasco al Congreso, donde conferenció con Alba.

Esta visita fué de cortesía.

Lerroux recibió a los periodistas, confirmando la referencia hecha por Martínez de Velasco.

Martínez de Velasco en casa de Gil Robles

Después de su visita a Alba, marchó Martínez de Velasco al domicilio de Gil Robles.

Ambos recibieron juntos a los periodistas.

Gil Robles dijo que había recibido con gran satisfacción la designación de Martínez de Velasco, por los vínculos de amistad y compenetración que les unen.

Añadió que conforme en principio con la política y orientación que debe seguirse, le había ofrecido la colaboración de la Ceda, dejando para más adelante la puntualización de otros extremos pendientes de los que hablarán después de que realice las primeras gestiones.

Se sabe que Gil Robles se opuso resueltamente a que en la ampliación de la base parlamentaria se incluyera a Maurr, ni a ningún firmante de la nota del 6 de Octubre.

Además en principio parece que anunció que la Ceda necesitaría seis carteras incluso la de Guerra, que la desempeñaría él personalmente.

Martínez de Velasco en casa de Alcalá Zamora

A las ocho de la noche acudió Martínez de Velasco al domicilio de Alcalá Zamora informándole de las gestiones que había realizado y cambiando impresiones.

A su salida dijo que estas impresiones eran satisfactorias, hasta el momento político que no puede asegurarse que no surjan nuevas dificultades.

Después visitó a Melquiades Alvarez, el cual le ofreció su colaboración. Más tarde confirmó Melquiades Alvarez la referencia, expresando su creencia de que Martínez de Velasco formaría Gobierno.

Confirmó que Dualde seguirá en Instrucción pública, porque no quiere que se diga que apetecía la crisis para ampliar la representación.

Martínez de Velasco estuvo conferenciando con Cambó, el cual le ofreció su apoyo parlamentario y personal, si lo estimaba preciso.

Seguidamente visitó a Chapaprieta el cual también le ofreció su colaboración personal.

A las diez de la noche dijo Martínez de Velasco que terminada la jornada se retiraba a descansar, fatigado.

Anunció que mañana a las diez reanudaré las gestiones, conferenciando con Gil Robles, Lerroux y Cambó, para puntualizar varios extremos.

No quiero, dijo, hacer vaticinios, ni hablar hasta tener la lista en el bolsillo.

Chapaprieta expresó su creencia de que Martínez de Velasco formaría Gobierno mañana, apoyándole los grupos de la mayoría.

Royo Villanova decía que si Martínez de Velasco no formaba Gobierno, habrá que disolver las Cortes.